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調查單位：調查單位：



本次調查之樣本本次調查之樣本

◎調查時間：

95年08月01日～
95年08月13日

◎本次調查一共發送

200份問卷；

回收問卷178份(89%)

有效問卷166份(93%)

年齡區間為5~13歲



性別比例性別比例

性別比例

女
44% 男

56%



區域比例

北區：(111位)
台大醫院
台北馬偕
林口長庚

中區：(31位)
中國醫藥大學
附設醫院

南區：(24位)
高雄長庚

北中南比例

南
14%

北
67%

中
19%



癌症分類比例

血癌仍是癌症兒童最常罹患的癌症別，近八成

癌症分類

血癌
79%

血癌

腎臟腫瘤

神經母細胞瘤

小腦母細胞瘤

淋巴癌

橫紋肌瘤

生殖細胞腫瘤

再生不良貧血

細胞組織球菌增生

腦瘤

肝腫瘤

骨肉瘤

鼻咽癌



一、小朋友喜歡看的卡通影片？一、小朋友喜歡看的卡通影片？
（複選）（複選）

近八成的小朋友都愛哆啦A夢，也有近六成喜愛皮卡丘
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二、小朋友心目中最喜歡的卡通人物有？二、小朋友心目中最喜歡的卡通人物有？
（複選）（複選）

原來……最多小孩喜愛的卡通人物是哆啦A夢
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三、小朋友最喜歡的卡通影片類型三、小朋友最喜歡的卡通影片類型
（複選）（複選）

高達八成孩童最喜歡的卡通類型仍是可愛類及無俚頭。
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四、看卡通影片可以讓你忘記治療帶來的四、看卡通影片可以讓你忘記治療帶來的
不舒服嗎不舒服嗎??

有近九成的小朋友認為看卡通影片會減低他們治療時的不舒服，顯示
除了正統治療外，孩童還是需要其他的輔助，忘記治療帶來的痛苦。

完全沒感覺
13％

一點點
36％

可以
51％



五、孩童在醫院治療時，最常做的事五、孩童在醫院治療時，最常做的事??
（複選）（複選）

看電視卡通是治療中的孩童最常做的休閒，可見卡通人
物已然成為陪伴孩子的重要角色。
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六、你喜歡模仿卡通人物的說話方式和六、你喜歡模仿卡通人物的說話方式和
動作嗎動作嗎??

有7成4孩子的行為，
會受卡通的影響，也顯
示出大人在協助選擇節
目時要慎重。

有時候會
51%

喜歡
23%

不喜歡
26%



七、你在醫院看卡通影片時希望誰陪你七、你在醫院看卡通影片時希望誰陪你
一起看一起看??

近8成的小朋友希望
家人的陪伴，但值得注
意的是，也有超過2成
的孩童喜歡與同房的小
朋友一同看卡通影片，
共同打氣。

同房的其他
小朋友
22%

爸爸媽媽
50%

兄弟姐妹
28%



八、你最喜歡八、你最喜歡((希望希望))誰說故事給你聽誰說故事給你聽??
（複選）（複選）
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9成的孩子還是希望由父母親說故事給他們聽。但也發
現，有一些小朋友喜歡護士阿姨、甚至是志工來說故事呢!!



九、孩童一天看卡通影片的時間九、孩童一天看卡通影片的時間??

竟然有4成5成的孩子看卡通影片的時間超過3小時以上。

不超過1
小時
13%

1-2小時
42%3-4小時

17%

4小時以
上
28%



十、你最喜歡爸爸媽媽帶你去哪裡?

(複選)
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7成的兒癌病童喜歡去遊樂園，值得注意的是也有近5成
喜愛童話故事屋，呈現出兩種截然不同的休閒去處與方式



結結 論論
• 大部分癌童在治療期間，最常做的休閒是看電視卡通，儼然看卡通已經成為

成為陪伴癌童渡過治療苦痛的重要角色。

• 上述重點透露，父母或醫護人員在癌童治療過程中，其實也可以透過卡通人
物的扮演來鼓勵他們，幫助他們情緒調適。

• 透過票選瞭解，原來癌童最喜歡的卡通人物哆啦A夢及皮卡丘，都具有魔力，
給予癌童無限的想像空間，也可以窺探出癌童其實內心渴望藉由魔力突破自
己的無力感，早點打敗癌病。

• 從票選最喜愛的卡通發現，癌童最愛看的卡通是可愛、無俚頭類型，有別於
過去正義、幸福的卡通類型，可見癌童希望藉由歡樂的氣氛來舒緩身體的痛
苦。

• 有4成5的癌童看電視時間超過3小時，而且近九成的小朋友認為看卡通影片會
減低他們治療時的不舒服，顯示正統治療外，孩童非常需要娛樂治療來輔助
他們忘記治療的不舒服。

• 大部分的癌童還是喜歡由父母親說故事給他們聽，顯示癌童在治療過程，非
常需要家人陪伴，可見家人還是癌童的最大支柱。




